10.1 @S
T fUwell werell # wihd Al @ TSy I[URITE AT T © |
SR-

24 =2x2x 2x3
30=2x3x5
S MY TUNETS] § B9 QU © 4 249 30 H I AT 29 3 VAT
2 39 UBR BN TR AR B U B I AR B HId [UEEUS HEd F |

Iarevvl 1 32, 56, 72 &1 A4 IORITS ST DI |

gl H=T 32, 56, 72 & UGS
32=2x2x2x2x2
56=2x2x2x7
72=2x2x2x3x3

A qUAETS =2x2x2=8

JETERV 2 25, 27 &1 QA [UEEUS SId DI |
gcl Hq@T 25,27 & OIS
25=5x5
27=3x3x3
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S UBR, g9 dIoig &aidl (Algebraic Expression) @1 ¥l 9@ UAEUS] &
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IeTevne, i @Sid 3xy + 5x H
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3xy=3XxXy
Sx=5xx
TP AR SR [UrEvE FEl fHy ST Fhd 2, 9 HE Ahd € b 3xy b AT
ORITE 3, xd y & Ao od H & NI’ & WM TR IR SRITSI’ BT TANT
IRA B M 3xy B AGUSAG YOGS 3, x T y B
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ST UhR—
S5x (x+3)=5xx X (xt3) 3xy BT IGUSHIY HY
10xy (x+2) (x+9) =2 X 5 X x X y X (x+2) X (x+9) 3xxXy B g

10.2.1 Tpv@EveA &1 fafert

59 &4 il 99 @oid & qUHETS BRd © Al S UEEUS] & [UHEhd B
w0 # forga € 3 oraEre dErg, e a1 dii @9e 8 Fhd 2| S-Sy, 2x,
2xy, 2x(y+2), 6(y+1) | EH S SASTD & TUFETE §o @D Gl Ahd & | SHD ATl
6x+3, 2a+4b, y+5y, ¥ +7x+12 S @Sdl R TR &= 7, 396 JUHETS I
g ? S ISPl b YUHEETS A B ford &I fAfdr |
S 39 UBR 21 (1) 94 oEvs Ay (2) wEe A

10.2.1.1 91d o fafe
3 B Udh XA SGTENTT ¥ 3] TRE HET 9dhd &
3MSY Bx+9 & TUETE Bl &
6x=2x3xx
9 =3x3
Bx+9 = (2x 3 xx) + (3 x3) A ¥ AE PUHETS 3 T | 3
=3[2xx+3]=32x+3), T 6x+9 BT IJAFTSAY NUEICES] =l

fguda & o ka + kb = k (a+b)
Buda & fW  ka + kb +ke = k (a+b+c)

10.2.1.2 W& gRT
3ab +3b+2a+2 R US # U A4 [UHETS TE B | I &H Aol B UG B
THE TR I ¥ IHAMS MdTerd 8, S 3ab + 3b + 2a + 2 H P FHg 3ab + 3b

AT AT 8 2a + 2
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=(a+1)(3b+2) SHAMS 8 | g7 Ufhar HRd &

=3ab+3b+2a+2 A
=3b(a+1)+ 2(a+ 1) ¢— & YF: g + 1 a1 #
@
@

33T §H S AN &oid IR IR &Rd © IS I8 39 USR ¥ forar gor & ar

3ab + 2+ 3b + 2a g—— AW T—TI UG & TE I
U aRYId dRd 3HD FE IATHR [OIUS Y Fahd & |
3ab+2+3b+2a =3ab+2a+ 3b+2—»p mmmw;@mg
= a(3h+2)+1 (3 +2) | @ ST fomm o &
= (3b+2) (a+1) \
(3b +2) Tl # SHUfTs
31 g ufhar a2

el e - 5 (a+1) (3b +2) = (3b +2) (a+1)
o &1 %A fafar &1 e e 2

S 89 59 WU H forg dad
Ka+Kb + Pa + Pb
= K(a+b) + P(a+b)
= (a+b) (K+P)

IQTET 3 AP 6xy - 4y + 6 - 9x B [OFEUS BT |
ROT 1. Sifg HITY & a1 @it vl # S IS oHEvs 2 I8 SR SIS

TOFETE TE R |
IROT 2. T FHE I UBAT AHE 6xy - 4y TAT TIRT FE 6 - 9x
6xy - 4y 6 -9x
=2y(3x-2) =3(2-3x)

IROT 3. QM b FHAA Tl ©§ AT GAY I Pl AR B |
6-9x =-9x+6
—3(3x-2)
Udh AT B W
6xy - 4y +6 - 9x
=0xy-4y-9x+6 (@R BT W)
=2y (3x-2) -3 (3x-2)
= (3x-2)(2y-3)
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S 1. fQU gV Ui A 9Id YUrHEve Sd HIfTg—
() 12x,36 (i) 14pq, 289°¢ (iii) 6abc, 24ab’, 12 a’b
(iv) 16x°, -4x°, 32x (V) 10pg,20gr, 30rp (vi) 3x°)",10x%°,6x°y’z
2. Fr=faRaa STl & I[UFRITS HITY — (ATd I[UFRITS §IRT)
(i) 6p - 12 (il) 7a*+14a (iii) 10a’-155™+20¢"
(iv) ax’y +bxy” +cxyz (V) Xyz + xy’z + xpz° (Vi) -16z +207’
3. UHETS HIY (AT §RI)
(i) 2xy + 3 +2y + 3x (ii) z- 7 - 7xy +xyz
(iii) 6xy -4y +6 - 9x (iv) 15pg + 15 + 9g + 25p

10.3 GRPIRT & YART §RT [UHETS
B9 39 FIAHBRI Bl S &
(i) (a+by =d +2ab+ b (i) (a-bY = -2ab+ b (iii) (a+b) (a-b) = d’ - b’
S FIAHBIRAT BT SUINT §H FSid] & I[UFRITE B & folg 1 & B |
SAP] FERIAT | A9 U dlcl 98 9 ASIPl & UFRITS AT H B Fadl ¢ |
Jerevvl 4 EfaRead & oHwes By |

(1) x*+6x +9 2 Q
a+2ab+bH ®HIH M W (i) T4 U g
=x* + 2xxx3 + (3) (i) I8 & + 2ab + b* & HU
=(a)’ + 2x(a)b) + (b) PT & OBl @B W TR &
= (x+3)° TATH & WM 9 7
AT a=x,b=3
e fafer
x*+6x +9
=x+3x+3x+9
= x(x+3) +3(x+3)
= (x+3)(x+3)
= (x+3)°
(2) 94” - 30ab +25b° 12 b
= (3a)’- 2 x 3a x 5b +(5b) (i) = ug &
= (a)- 2x(a)x (b) + (b) (i) I8 o’ -2ab + b* & Y BT & STal
= (3a-5b) a"D WIF TR 9a°TAT b° & RF W

25b* 8| 31d: a = 3a, b= 5b
aqe-d fafer 94° - 30ab +255°
= 94° - 15ab -15ab +25b°
= 3a(3a-5b) -5b(3a-5b)
(3a-5b) (3a-5b)
(3a-5b)
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(3) 4x* - 94° (i) 398 9damdT o’ - b° = (a+b)(a-b) A
= (2x)* - (3a)’ BT TN BT Fifd 389 S U gl aFf &
= (2x+34) (2x-3a) T8 o = 40, b = 94 @
a=2x, b=3a ‘
(4) 2x° + 16x + 32 (i) 9 gom g f<aw ug gof 8l &
= 2¥* + 8x + 16] (i) & get & 2 Swafis R
= 2[x*+ 2x x 4 + (4)] i) UE 4+ 2ab+ b D HU BT
= 2(x+4)’

10.3.1 (x+a)(x+b) & ®©U > I[UHETS

T UPh oR dlcl oTdl, o X+ 8x + 12, -5y +6, 2 -4z-12,x° + 2x- 15
SN ASTDI & PUHAETS [HF UBR PR Fdd & 7d 9D (a+b)’(a-b)’ & UBR & el
g I g8 T U gl aFf 981 B iR A (@-b) B UBR & 1 LI 2 |

R A x° +(a+b)x +ab YPR & & T UPR & UREIUS PR b oY 8

xX* +(a+b)x +ab = (x+a)(x+b) TIAHBT BT TANT HR Ahd & 9D (ol 8H x
BT T TAT AR UE I ST ¢ | MY STV §RT odd © 1 U1 {6 U o
ST B |

33t sz ¥t g
S YU o TAT b U 1T DI 6 —
a+b ab a b
8 15 ) 3
13 12
-1 -20 -5 4
5 4
10 21
-1 -12
-11 10
-7 10
darferdi—2
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Iarevvl 5 FrEfaRad & JoH@Ts Bifo |
(i) X*+8x+12
AIAMABT x° +(a+b)x +ab A TN BT W
at+b=8 ab =12

a AR b P S BA B Y, ab=12, % 12 T
OFAEUS] BT I BRAT BT TS AT 8 BT B

3T BH g=2 TAT b=6 i
AqA: X +8x+ 12 = (x+2) (x+6)

(i) »*-5y+6
T A W
atb= -5 ab =6
Y- (2+3)y +6
=2"-2v-3v 46
=y(»-2) -3 (»-2)
=(-2) (y-3)

FET B R

(i) 2°-4z-12
atb= -4 ab=-12
ab=-12 ® A B ¢AT b H S H U FITHD
g, atb=-4 &1 3 T IS G&THS A9 FUNHD
T T a=-67 hb=27 WR —
72 - 4z-12=7"- 62422-12
= 2(z-6)+2(z-6)
= (z-6)(z1+2)

IV 6 x° + 2x - 15 [UFETE HITIT |
gl ¥ +2x-15
a+b=2 ab=-15 (o1 A W)

12

v
4x3

v
2x6

ANT (4+3=7) (2+6=8)

T = -5
(-2-3)=(-5)

12

!

4x3

!

2Xx6

ab=-15FBT A B qAAAT b § A TP RUNHD & a+ b =2
a T 919 g9TcHS BT ARY 3R b F0THS BT ATRY

15
3x5

a=5, b=-3

X+2x-15 = x*+5x-3x-15
=x (x+5) -3 (x+5)
= (x+5)(x-3)

AT =5+(-3)
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(1) Frefoed & Toravs I | @
(i) a4 (i) o’-49p (i) «’-121p (iv) (a-by’-c
(V) a'-b' (Vi) 5x°-125x  (vii) 63a-112K°  (viii) 916

(ix) (I+m)*-(I-m)’

(2) fr=feiRed & TorETs S |

(i) I+ mx (i) 2x° +2x)" +2x7°
(iii) a(a+b) +4 (a+b) (iv) (xy+y)+x+1
(V) 5d4°-15a - 6¢ + 2ac (Vi) am® + bm’ + bn® + an’

(3) fr=IfeiRad =il & orHETe B |

(i) X+5x+6 (i) ¢°+11q +24
(iii) m®-10m + 21 (iv) x*+6a-16
(v) x*-7x-18 (vi) K -11k-102
(vii) y*+2y-48 (vii) d*-4d-45
(i) m®+16m + 63 (x) n*-19n- 92
(xi) p°-10p + 16 (xii) x*+ 4x- 45

10.4 §I5ig a@wal &1 o=
g4 dIoi @S] ST e, gl il IO &A1 9d & & U] &9 U doid
ST I GER Pl A9 HRAT 3d AR | fa9ToT 892 o @1 gfdelrd wfshar € |
S - 5x8=40W40-8=5a140+-5=8
Al UBR 3x x 5x” = 15x°
15x> — 5x* = 3x
15x> —~ 3x = 5x°
I UBR 5x (x+3) = 5x’+15x
(5x*+15x) = 5x = x+3
(5x*+15x) = (x+3) = 5x

10.4.1 T U< &I U 3T Up Udl 4 faare=

8x°~ 2x = 2X2X22))((xxxxx = 2X2XxXx =4x°
X
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10 THEEvS
3qIgNol 7
(i) -20x°+ 5x° B DI |
ecl “2X2X5XXXXXXXXXX
= =-2X2XXXXXX
5xxxx
(i) 74°%°c" + 21abc
Bol _ TXaxaXbxbxcXc
3x7xaxbxc
B aXbxc _ abc
- 3 3
(iii) 63p2q3r - -3p4q
gel IXIXTXpXpXgXgXqXr

-3XpXpXpXpXq
_ 3xXTXgXgXr _ 2147
- -pXp v

10.4.2 U& 9gus 4 U U941 @ASd A AT

8)°+6)°+ 12y P 2y ¥ fawed R fIaR & &

8°+6)°+12y 2y (4)° + 3y +6)

2y 2y
= 4)’+3)+6
U 39 UBR A PR Thd 8
8y’ +6)° + 12y _ % +(i +12L
2y 2y 2y 2
= 4°+3y+6

JaTET 8 (18x + 12x°- 6x°) + (-3x) @ BA PIY |

gd 185+ 126 -6  6x (3 + 27 x)
3x - 3x

=-2(3 + 2x*-x)

=-6-4x" +2x

= -4 +2x-6

10.4.3 9gUs &I 9guq 9 fawroM
(7x*+14x) + (x+2) R faOR oA g |
7x*+14x

4x°
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10 YUrEvS TfoTg

JEERUT 9 (¥ + Tx+ 10) = (x+2) BT & BT }\\
& X +7x+10 _ X +5x+2x+10 A
X+ 2 x+2 5 2
_ x(x+5) + 2 (x+5) _ (x+5) (x+2) e W 5+2=7 >
B x+2 - x+2 = x+5

Sarever 10 p(5p° - 80) &I 5p(p-4) = H9NT €Y |

gel p(5p” - 80) _ o (p°-16)
S5p (p-4) op (p-4)
5pl(p)’- (4)'] _ -4 pte) | ‘4
5p (p - 4) 5p(p-4)
) o et L g
Al &1 ygam
(1) 3x+x+4x=56
7x = 56 Bl ug & oliep 1
x=206_g BT YT TAT 8] ST
7 2 W 99 U&l BT Sired
I HEf ¥ FE IR T DI | Y 39 AT H affera
(2) 5x BT AF x=-2 W ST DI | PR T |
=5-2 =3
e el © ? A 7 A DI |
(3) TTTHI & BA BIaW A T BIew B # Ay Ty & Sifg o g ST 8A
|El 7 ?
gl A B
3(x-4) 3x - 4 3x - 12
(2x)° 2 4x*
(x+4)’ X +16 X+ 8x+ 16
(x-3)? x*-9 x*-6x+9
o v+ Fha
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9 1. fm=ferRad fawre #ifdg |
@ () 28+ = 56x (i) -36)° = 97
(i) 34x5%° = 51u% (iv) 124°b° = (- 6a°b")
2. fau gu 9gue @1 U gY ve udl & AT S |
(i) (5x"-6x) = 3x (i) (°+2x"+ 3x) ~2x
(i) (0°¢°-p°¢") =P’ (iv) (3x°-4x"+5x) —x'
3. frafaRaa oo #ifsg |
(i) 10y(6y +21) =52y +7) (i) 9x%*(3z-24) = 27xy(z - 8)
(i) (10y +14) = 2 (iv) (6x-15) = (2x - 5)
4. TS B OHETS BIFIY 3R ART AT |
(i) (P +7y+10) = (v +5) (i) (5x% - 25x + 20) = (x - 1)

(i) 120(9% - 16)%) = dxy(3x +4y)  (iv) 4yz (2 + 6z - 16) = 2y (2+8)

> o0 dwr BT

OGS T @S Bl IAD UG & O & w0 H FdR B DI U B |
TR qUFETE G8 BT & ORI 31T iR I[Uvs] § T8l diel Sff 9hdl & |
3. T YR & ASTHl P UGS & wU H Fad [HAT S Fhall o—

(i) a*+2ab+b"=(a+ b)

(i) - 2ab + b°= (a - by’

(iii) a*-b*=(a+ b)(a-b)

(iv) X* +(a+b)x + ab = (x + a)(x + b)
4. IS AP X° +(a+b)x + ab FU ¥ & AT TADGT OGS (X+a)(x+b) B |
5. 0T, 91T &1 Ghd Il & | T8 Hehed T SISOy @sTdl 1R W &) 81l 7 |
6. 39 I H U o il & favre=i @1 Rafd I 81 9o = 9ToTd X 9RTh

Tl BRI U= 0% wY H g8 Hael Fr=iferad 8—

MR = 9Iold X 9T + 29
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